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RZECZPOSPOLITA POLSKA
MINISTER CYFRYZACJI

BM-WOP.072.114.2017

Pan 
Marek Kuchciński 
Marszałek Sejmu RP 

Dot. pisma z dnia 17 lipca 2017 r.  w sprawie interpelacji Posła na Sejm RP Pana Adama 
Andruszkiewicza w sprawie działań administracji portalu społecznościowego Facebook 
(interpelacja nr 14655)

Szanowny Panie Marszałku,

Odpowiadając na  interpelację Posła na Sejm RP Pana Adama Andruszkiewicza w 

sprawie działań administracji portalu społecznościowego Facebook, pragnę na wstępie 

podkreślić, że Ministerstwo Cyfryzacji dostrzega istniejący problem ograniczania swobody 

wypowiedzi i prawa do informacji w Internecie.

Minister Cyfryzacji nie jest jednak uprawniony do regulowania działań ani treści 

prywatnych serwisów internetowych. Takim serwisem,  działającym na podstawie własnego 

regulaminu i (co warte podkreślenia) w oparciu o prawo amerykańskie jest Facebook.

Tym nie mniej, zwłaszcza jeśli weźmiemy pod uwagę ilość użytkowników Facebook’a 

w Polsce, istotne jest znalezienie kompromisu między ochroną uniwersalnych wartości, 

takich jak wolność słowa czy prawa jednostki, a koniecznością zwalczania treści niezgodnych 
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z obowiązującym prawem. Każdy z nas ma prawo do wyrażania swoich poglądów oraz 

pozyskiwania i rozpowszechniania uzyskanych informacji1.

Tymczasem praktycznie ze wszystkich stron sceny politycznej docierają do mnie 

sygnały dotyczące niejasnej polityki blokowania profili na tym portalu społecznościowym. Z 

tego powodu z mojej inicjatywy w listopadzie ubiegłego roku odbyło się spotkanie 

przedstawicieli Ministerstwa Cyfryzacji z reprezentantami europejskiego przedstawicielstwa 

Facebook’a, odpowiedzialnymi za politykę publiczną serwisu. Tematem rozmowy były 

właśnie szczegóły dotyczące blokowania kont i profili użytkowników, stosowane przez ten 

portal na terenie Polski oraz problematyka dostosowania działalności platformy internetowej 

do prawa UE i prawa krajowego. Nie wszystkie kwestie udało się wyjaśnić, co było impulsem 

do ponownego pochylenia się nad możliwościami  doprecyzowania w tym zakresie polskiego 

prawa.

Zgodnie z przedstawianymi zapowiedziami, Ministerstwo prowadzi obecnie prace nad 

zmianą przepisów, których celem jest skuteczniejsze zapobieganie naruszeniom wolności 

słowa, ograniczenie celowego rozpowszechniania nieprawdziwych informacji (tzw. „fake 

news”) oraz skuteczniejsze zwalczanie mowy nienawiści w Internecie. Służyć temu będzie 

przygotowywany obecnie w MC projekt nowelizacji ustawy o świadczeniu usług drogą 

elektroniczną2 oraz projektowane zmiany w ustawie o radiofonii i telewizji3. Jednym z 

założeń jest objęcie polską jurysdykcją zagranicznych serwisów społecznościowych 

świadczących usługi na terytorium Polski w sprawach dotyczących wolności słowa i prawa do 

informacji.

Materia dotycząca regulacji praw użytkowników Internetu jest niezwykle delikatna. 

Niezbędne jest zrównoważenie oczekiwań różnych grup interesu - użytkowników Internetu, 

przedsiębiorców (takich jak dostawcy usług internetowych, w tym serwisy społecznościowe) 

czy organizacji pozarządowych. Prace nad zmianami prawa w tym zakresie wymagają więc 

czasu i odpowiedniego namysłu. Wiążą się również ze spotkaniami i rozmowami ze 

wszystkimi zainteresowanymi stronami, tak aby wypracowane rozwiązania były dobrze 

1 Wolność wypowiedzi gwarantuje art. 54 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 2 kwietnia 1997 r. (Dz. U. 
1997 r. nr 78 poz. 483)
2 Ustawa z dnia 18 lipca 2002 r. o świadczeniu usług drogą elektroniczną (Dz. U z 2017 r. poz. 1219)
3 Ustawa z dnia 29 grudnia 1992 r. o radiofonii i telewizji (Dz. U z 2017 r. poz. 1414)
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przemyślane i okazały się skuteczne. Obecny materiał ma wciąż charakter roboczy – jego 

ostateczna wersja, w ramach procesu legislacyjnego, zostanie przedstawiona do konsultacji 

publicznych.

Z poważaniem,

                                                   wz. Ministra Cyfryzacji

     Marek Zagórski
  Sekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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